Exercicessur lesfonctions

Exercicel
On sait que si est une fonction continue strictement monotoneusuintervalle &;b] et quef(a) et f(b)

sont de signes contraires, I'équatit®) = 0 admet une racine uniquex appartenant aajb[.
Par dichotomie, on peut obtenir une suite de noswbwavergeant vers. L'algorithme en est le suivant :

- on connait au départ : - la fonctib(supposée continue strictement monotone),
- les réalstb tels qud(a)xf(b) soit négatif,
- une consgaepsilon indiquant la précision attendue.
- la variable auxiliaire désignera la demi-somme detb.
- algorithme :
début
tantquéa+b)/2>epsilon
debut
c <-- (a+b)/2; //affichex(ci si on désire toutes les approximations
si f(a)*f(c)<0 alors b <-smon a <--c;
fin
afficher((a+b)/2); /lou retourner(fgf2) s’il s’agit d’'une fonction
fin

1) Ecrire une fonction [y]=f(x) permettant la déelaon de la fonction f définie par cos(x) - x
2) Ecrire undonctionDICHO réalisant I'algorithme précédent, a et b étantisesn paramétres entrants
et c comme parametre de sortie.

Ecrire la ou les instructions sous Scilab permetiabtenir une solution de cayE x & 102 pres.

Exercice 2
] - . 11 1
On démontre que Isériede somme partiell§, = 1 otz tend vers ¢ lorsquen tend vers o,

Le probléme consiste a trouver le nombre de terdegettesérie dite harmonique, nécessaire au
dépassement d'une valeur arbitraire donnée :
1 +1 +1 + +1 > valeur

5ttt
1) Ecrire une fonction function [s]=harmonic(n) gpour un entier n passé en parametre, calcule la
sommes=1 %+%+ +%.
2) Ecrire un programme dans Scilab
- demandant a I'utilisateur une valeur strictenpdimé grande que 1 et plus petite ou égale a &pstant
la saisie jusqu'a ce que la condition soit satisfai
- affichant le nombre de termes nécessaire au dépent de cette valeur et le résultat de la sonoes (
pourrez utiliser la fonction harmonic définie cisdeas).

Exercice 3
1) Ecrire undonctionPPDP renvoyant |ePlus Petit Diviseur Premier d’'un entier au moins égal a 2 recu
en parametre.
2) Ecrire unefonctionDECOMPOSER affichant a I'écran la décomposition en facteursnpers d’'un
entier au moins égal a 2 recu en parametre. Cetteégure devra appeler la fonction précédente.
L’affichage devra ressembler a ceci :

360=2*2*2*3*3*5 oua: 360=2%43"2 *5,
3) Ecrire undonctionSAISIR demandant a I'utilisateur un entier au moins égal(et répétant la saisie
jusqu’a ce que cette condition soit satisfaite)s panvoyant cet entier dans un parameétre (passedbir
par adresse).



4) Vous pourrez réaliser le programme suivant Suilab
a = SAISIR()
DECOMPOSER(a)

Exercice4

La méthode de Monte Carlo pour obtenir une valppr@achée det

Le principe de la méthode est le suivant :

Considérons un disque de rayon 1 inscrit dans uré qaonc de c6té 2). Pour plus de simplicite,
considérons le disque de ceneorigine d'un repére orthonormal et le cakE&CD défini comme sur la
figure ci-contre :

La méthode de Monte Carlo repose sur le principeasti: choisissons un grand nombre de points dans
le carré. La proportion des points se trouvant dartisque par rapport a ceux se trouvant danarie c

fournit une valeur approchée de la proportion @ecl'de ce disque par rapport a l'aire du cartasoy,.

En utilisant la fonction rand() de Scilab, congtuiles A B
coordonnées (dans les variablgset y) d'un point pris
aléatoirement dans le carré.

Déterminer si ce point se trouve dans le disquerémppelle J
gue ce point se trouve dans le disqueé siy?< 1) .

Ecrire un programme Scilab qui répéete cette expéeid.00
fois et qui détermine le nombre de points se tratdans le
disque puis fournir une valeur approchéatde
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